

- План урока: 1) Домашнее чтение
2) Просмотр отрывка из мультфильма
3) Любопытные факты о языках мира

Задание 1: Правда или нет?

1. На берегу океана Ивана и Конька поджидает Акула-Каракула.
2. Рыба-кит просит Ивана помочь ему освободиться от людей и их поселения.
3. Семья Царь-Девыцы жила там, где небо сходится с землёю, Солнце отдыхало в хрустальном дворце ночью, а месяц - днём.
4. Мать и брат царь-девыцы были очень рады, что она выходит замуж за царя.
5. Месяц объяснил Ивану, что рыба-кит наказан зато, что проглотил два десятка кораблей, и поэтому наказан пожизненно.
6. Чудо-Юдо Рыба-Кит отказался освободить корабли и так и остался лежать на берегу с деревней на спине.
7. По приказанию кита рыбы быстро отыскали перстень Царь-Девыцы.
8. Наконец, на закате появился кит и передал Ивану сундучок с перстнем.
9. Увидев свой перстень, Царь-Девыца тут же согласилась выйти замуж за царя.
10. Царь-Девыца приказывает царю искупаться в соке, лимонаде и супе, чтобы помолодеть.
11. Царь поручает это задание Ивану, и тот сразу же соглашается.
12. Конёк-Горбунок уверяет Ивана, чтобы тот не боялся прыгать в котлы с горячим молоком и кипятком.



13. Царь решился повторить фокус Ивана и выпрыгнул из третьего котла таким красавцем, что Царь-Девушка тут же согласилась выйти за него замуж.
14. В тот же вечер во дворце произошла свадьба Царь-Девушки и Ивана.

Задание 2: Посмотрим отрывок из мультфильма

Задание 3: Любопытные факты о языке

- 1) В русском почти все слова, где первая буква «А», являются заимствованными. Слова на «А», возникшие именно у нас, в современном употреблении очень мало — «АЗБУКА», «АЗ» и «АВОСЬ».
- 2) В русском алфавите не всегда было 33 буквы: в более древнем его варианте их насчитали 45, но постепенно знаки терялись. Кстати, «ё» — изобретение лингвистов 18 века.
- 3) В 1930-е гг. хотели перевести русский язык с кириллицы на латиницу: руководство СССР считало, что так будет проще решать задачи на международной арене.
- 4) В русском языке длина слова не ограничена: с помощью дефисов и приставок можно создать любого монстра. Как вам: «сельскохозяйственно-машиностроительный», «четырёхсотпятидесятисемимиллиметровый».
- 5) Существительных женского рода в русском языке больше, чем слов мужского рода. Лингвисты подсчитали, что существительных мужского рода всего около 40,5%, женского рода — 43% и среднего рода — около 16,5%.

Это забавно, но
"чайник долго остывает" и
"чайник долго не остывает"
одно и то же.

